完美難逅

倾情守候

李政孚/文 李晓明/摄

国风之本在家风,家风之本在孝

道。代际关系中很重要的一个体现,

就是"孝道"。在传统中国文化中,

"慈孝一体"是社会的准则,对父母由

亲之至到敬之至、爱之至,称为

"孝"。孝顺的处理,不仅意味着代际

中子女对于父母的"反哺"责任,还涉

及到更宏大的社会伦理与社会秩序。

之所由生也。复坐,吾语汝。身体

发肤,受之父母,不敢毁伤,孝之始

也。立身行道,扬名于后世,以显父

母,孝之终也。夫孝,始于事亲,中

于事君,终于立身。"在《孝经》中

"孝"被开宗明义地肯定为"德之本"

和"教之所由生者",并被儒家视为

人品紧密相连,孝顺与否,对一个人

的声誉与评价有着及其重要的作

用。家庭模式发展变迁中,理想的

家庭结构莫过于"两扇门,一碗汤"

的家庭结构。所谓两扇门是指两代

人之间最好分开住,即使是住在同 一幢楼,最好也是分开的两户。所

谓一碗汤是一方熬好了一锅汤,拿

到另一方家中,汤还是热的。这就

要求两家的距离足够近,最好能步

行就到。"两扇门,一碗汤"的居住模

式对两代人来说都是非常适宜的,

既能互相照顾,有一定的情感交流, 又能分工明确,各自有自己的空

在中国人的潜意识中,孝顺与

"仁之内核"。

《孝经》云:"夫孝,德之本也,教

间。"有分有合,合而不离"是很多家庭的共识。 孝老爱亲,是家事更是国事。家庭是社会的细胞,只有家

庭成员孝老爱亲,才有社会的和谐安定,只有从对自家长辈的 孝敬尊重开始,才能拓展为面向全社会尊老、敬老、爱老、助 老。孝老爱亲的家庭美德蕴含了永不褪色的价值。在家尽 孝、为国尽忠是中华民族的优良传统。没有千千万万家庭幸 福美满,就没有国家繁荣发展。我们每一个人都应该发扬中 华民族敬老孝老的传统美德,依法保障老年人的合法权益,汇 聚起家庭文明建设的强大合力,使千千万万个家庭成为国家 发展、民族进步、社会和谐的重要基点,因此要积极弘扬具有 民族特色、时代特征的孝老爱亲文化,让孝老爱亲成为一种社

提升学术能力 助力学校发展

白城医高专加强骨干教师培训工作

教师队伍整体素质,日前,白城 何推进医学教育改革与发展等 医学高等专科学校举办了骨干 专题进行了讲解。通过培训,教

教师学术力领导力提升研修班, 师们开阔了眼界,学习了医学教

学原副校长、博士生导师、全国 匪浅,以后还要继续学习,继续

医学教育发展中心特聘专家孙 提升自我,把培训所学知识用在

宝志教授进行系列讲座。孙宝 今后的工作实践中,鼓足干劲 志教授就提升教师教学学术力、 儿,为学校升本工作助力。

白城经开区税务局

留抵退税"及时雨"精准"滴灌"润企心

本次培训特邀中国医科大 水平。他们纷纷表示,培训受益

本报讯(陈宝林)为提升学 强化医学人才培养质量、设计和 校骨干教师学术能力水平,提高 应用医学教育研究方法以及如

# 白城中心医院 成功救治一名危重患者

心满满地说。

有呼吸衰竭"的67岁男性患者。面对濒危 的生命,白城中心医院一次又一次创造了 成了脓肿清除术,术后患者继续回到ICU重

用药病情没有缓解,7月1日早晨腹痛加重, 体温达41摄氏度,伴有寒战及抽搐,家属紧 医生判断有可能消化道穿孔,患者命悬一 线,遂将他转入院内重症医学科。重症科的 医护人员立即对其行气管插管、呼吸机辅助 呼吸、镇痛、镇静、脑保护、抗感染等治疗。 同时,考虑肝胃间脓肿可能性较大,马上请 普外科专家进行会诊,行急诊手术,探查病 因。短时间内,重症医学科副主任王新、普 急重症抢救方面的综合实力。

本报讯(记者王晓彤)近日,白城中心 外科主任邵敬池及麻醉科主任张晓萍迅速 医院重症医学科救治了一名"高热、抽搐伴 集结,经多学科会诊评估后,快速完善相应 术前准备。经过1小时25分钟手术,顺利完 症监护治疗。王新带领李兵、李洪伟、任静 患者在3天前发烧、腹痛,在家中自行 王淼等医生守在床旁,根据相关监测调整用 药,予以血液滤过清除炎症介质等治疗。在 医护人员的通力配合下,患者术后无任何外 急将患者送到白城中心医院救治。急诊科 科手术并发症,术后2周顺利出院。患者家 属将印有"医德高尚 妙手回春"的锦旗送 到重症医学科,表达感谢之情。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

右图:东方白鹳宝宝羽翼渐丰。

下图:张凤江每天都带着爱犬在白鹳的巢穴附

3月28日,洮南市安定

镇粱士荣屯的张凤江像往常

一样,驱赶着牛来到每天放 牧地点。休息的时候他抬起

头,看见废弃的电线杆上筑

起了一个巢,巢中有两只大

鸟。最初,他以为是丹顶鹤,

但与他一起放牛的人告诉张

凤江,这是东方白鹳,国家一 级保护动物。张凤江一听,

十分惊讶。从此,他就开始 守护着这两只东方白鹳,不

让它们受到任何惊扰和伤

害。每次放牛时,张凤江都

全力守护着这两只东方白 鹳,看见有人靠近它们和拍

照,张凤江向其说明情况,劝

他们离开或保持一定距离,

几乎每天都从早上七点守护

多月了,两只东方白鹳已经

生出了3只宝宝。张凤江 对它们呵护更加用心了。

现在,3只白鹳宝宝体型与

父母差不多大了,即将羽丰

出巢。"这都是咱们水质好

了,生态好了,才吸引它们

来啊! 今后我一定更加用

心保护好它们,吸引更多的

鸟儿到此安家,享受这里美 好的生态环境。"张凤江信

转眼间,张凤江守护着 这两只东方白鹳已经3个

到晚上七八点钟。

面对这样急危险重的病例,白城中心 医院的医疗团队没有一丝懈怠,抢救手段 和措施极其得力,成功挽救了患者的生命, 充分体现了白城中心医院多学科协作在危





为稷升城市绿化景观效果,近日,诡愉县实施城市美化稷升行动,在 图为工人种植花卉。 本报记者张殿文摄

### 镇赉县公安局 强化行业场所监管 夯实疫情防控举措

在辖区内开展防疫工作检查。

他们重点对宾馆旅店、网吧、KTV、棋牌 室等重点行业场所进行排查整治,确保各类 业场所工作人员的责任意识、安全意识,为 开放性营业场所严格落实防疫措施。检查中, 强化行业场所阵地管控,有力有序推进疫 民辅警们开展地毯式排查,以指导相关行业 情防控,夯实了组织保障和基层基础。

本报讯(镇安宣)为切实做好当前疫情 场所员工食宿、日常防护、内部消毒、消防安 防控工作,全力消除疫情防控期间各类不 全等为重点,有针对性地对内部安全防范进 稳定因素和场所安全隐患,压实主体责任, 行监督指导和检查,并督促相关负责人落实 强化责任担当,保障辖区群众生命财产安 好防控责任。查看食品生产经营等相关证照 全,有序推进安全生产各项重点工作,近 是否齐全,是否按要求配备了相关的防疫物 日,镇赉县公安局治安大队联合各派出所, 品、消防物品,并对检查中发现的问题进行 登记备案,现场责令进行整改落实。

通过近期多频次督导检查,提升了行

#### 通榆残联"无障碍改造"暖人心

爱弱势群体,按照《无障碍设计规范》《家庭无 道,安装抓杆、扶手等。根据残疾人家庭的需 障碍改造指南》相关要求,通榆县残联着力打 求,为符合条件的残疾人家庭安装淋浴器、花 造无障碍活动区,全面提升通榆县无障碍设施 洒、浴盆、扶手、座便等无障碍设施。目前,全 建设水平,满足残疾人日常生活需要。

的特点及实际需要,并按照"一户一案"的原 质量,推动了残疾人事业高质量发展,让残疾 则,科学确定无障碍改造内容。改造过程中, 人享受更多社会温暖。

道德模

身边

好

本报讯(贾玉全)年初以来,为切实关心关 注重突出针对性和实用性,为村部外设置坡 县41个村部及69户残疾人家庭实施无障碍 他们根据残疾人服务场所和残疾人家庭 改造全部完成,极大地提升了残疾人公共服务 以来,白城经开区税务局在政策 向推送优惠政策,有的放矢地开 宣传上持续加力,在优化服务上 展精准化辅导。全局上下横向 持续用力,竭尽全力为企业纾困 联动、纵向沟通,以多方聚力、协 解难,让纳税人缴费人享受政策 同配合,为退税"礼包"精准派送 红利和办税便捷带来的双重获 按下"快进键"。 得感。

学校70名骨干教师参加培训。

体系,通过云课堂、钉钉直播在 冬居民供暖提供保障。"

本报讯(金哲文 张丹)今年 线、税企业务咨询群等形式,定

育的前沿知识,提升了学术能力

"留抵退税及时缓解了我们 退回的是税款,增添的是活 企业的'资金干涸',这笔614万 力。作为今年新的组合式税费 元的退税款大大解决了我们的资 支持政策的重头戏,大规模增值 金难题。"白城市京科集中供热有 税留抵退税政策正式实施以来, 限公司财务负责人曾丽说,"国家 国家税务总局白城经济开发区 税收优惠政策总是在最需要的时 税务局主动进行"政策找人",依 候为我们纾困解难,最近收到的 托大数据精准定位适用企业,积 600多万元退税款我们将把它用 极搭建"服务更优、问题响应更 于偿还贷款、支付电厂热费、进行 快、体验感更强"的网格化服务 设备维修及日常经营支出,为今

## 失 信 被 执 行

曝光

姓名:孙\*飞 执行案号:(2022)吉0802执320号 证件号码:220802\*\*\*\*\*5434 执行法院:白城市洮北区人民法院 发布时间:2022—01—26 状态:已发布 失信到期日:2024-01-26

姓名:崔\*华 执行案号:(2022)吉0802执320号 证件号码:222302\*\*\*\*\*5428 执行法院:白城市洮北区人民法院 发布时间:2022—01—26 状态:已发布 失信到期日:2024-01-26

姓名:刘\*豹 执行案号:(2022)吉0882执228号 证件号码:222304\*\*\*\*\*\*0335 执行法院:大安市人民法院 发布时间:2022-02-25 状态:已发布 失信到期日:2024-02-25

特别声明:

本次所曝光的人员为2022年7月之前尚未履行义 务或者未完全履行义务的失信被执行人,上述未结标 的最终以与申请人的结算为准。

# 一只手也能撑起一片天

-记第八届全国道德模范张超凡

员,吉林省超凡梦想公益基金会理事长。

张超凡出生时就失去了左臂,却不妨碍她 年轻讲师;她还参与发起社会组织和社区治理 体系的改革创新,用英文向世界讲述中国精准 扶贫、脱贫攻坚的典型故事。

弃在北京保研的机会,返乡创办了一所艺术教 患癌教师、残疾人子女及自闭症儿童超过400 育培训学校,为知名学府输入生源1000余 名。10年间,她走进部队、高校及贫困山区,进 名。为了让更多青年感知榜样的力量,2019 行了700余场公益励志演讲,累计志愿服务时

张超凡,女,汉族,1992年3月生,中共党 年,张超凡与长春市绿园区委、区政府联合打 造"梦想小镇"基地公益项目。该基地作为新 时代文明实践中心和长春市爱国主义教育基 顽强拼搏,活出生命"完美"的模样。她是百余 地,至今已经招募1.2万名新时代文明实践志 家媒体专访的90后创客校长,也是支教山区的 愿者,创立了新时代筑梦展厅、公益梦想课堂、 青少年双创基地,开放以来公益参观量达5.68

大学支教的经历使张超凡心怀山区儿童。 大学毕业那年,年仅23岁的张超凡毅然放 多年来,她累计为贫困地区捐资135万元,资助

长1.28万小时,线下受益人数达28万人次,线 上互动人数5000余万人次。

她积极参与公益活动,将其书稿的稿费全 部投入残疾人无障碍创业基地建设。2018年, 张超凡打造了万余平方米无障碍创业场所,建 成16个无障碍洗手间、电梯、坡道等,并联合当 地工会、团委、妇联等相关部门,成立长春市绿 园区残疾青年创业孵化基地,至今已为46名家 庭贫困和返乡创业的残疾青年提供免费创业场 地及孵化服务,助力他们实现创业梦想。

2020年,新冠肺炎疫情发生后,张超凡通 过基金会联合并发动社会各界爱心力量,采取 "零元管理费"方式,主动放弃原本可以依规收 取的管理费用,共募集各类爱心物资及善款总 价值超过890万元,第一时间将医用口罩、防 护服、医用酒精、手套鞋套及生活物资送至抗 疫一线。

张超凡荣获全国道德模范提名奖、全国三 八红旗手、全国最美志愿者等称号,被授予中国 青年五四奖章,荣登"中国好人榜"

(据《人民日报》)